

# EL NOTICIERO DE MENORCA.

Año I.

Mañón. miércoles. 2 de Setiembre de 1874.

Núm. 111.

## Noticias Nacionales.

### LA DEFENSA DE PUIGCERDÁ Y EL DEQUELLO DE OLOT.

Todos los españoles que se interesan por la libertad tienen los ojos puestos en Puigcerdá, que por tercera vez durante esta guerra, defienden valerosamente la causa liberal contra los partidarios más feroces del absolutismo español. Atacada la villa por los carlistas después de los desastres de Ripoll y Berga, cuando apenas la defendían unas débiles tapias y un armamento incompleto, demostró que su espíritu liberal y su denodada abnegación suplían la falta de medios para rechazar á un enemigo que les acometía con los medios necesarios para vencerles en aquellas condiciones: atacada segunda vez con los mismos medios cuando podía defenderse mejor, obligó en breve al enemigo á desistir de su proyecto, convenciéndole de que había de presentarse de otro modo para dar más tenacidad á la lucha.

Los carlistas han aprovechado la lección, y esta vez se han presentado delante de la villa con medios no solo para atacarla, sino también para destruir sus obras defensivas, y abrirse el camino del asalto. Así pues, el tercer ataque es tan formal como el primero, y por consiguiente tan digno como este del interés que inspira á los liberales. Por esto la prensa extranjera sigue sus peripecias con toda la atención, consignando por horas sus vicisitudes, y los carlistas se informan de su curso, palpitantes de cólera y de ira, jurando venganzas y exterminios si sus gavillas penetran en la población.

Seis días van que la lucha dura, mostrando ámbas partes un tesón que la hace más dramática. En la villa todo es entusiasmo, todo heroísmo; los soldados rivalizan con los vecinos y voluntarios en decisión y firmeza; los jefes están á la altura de sus subordinados por su prudencia é inteligencia. En el campamento todo es ralia y fanatismo, sed de sangre é incendio, y los cabecillas y los facciosos no tienen más sentimiento ni idea que exterminar á aquel pequeño pueblo que en esta, lo mismo que en la pasada guerra, ha desafiado su poder, cerrándole heroicamente su recinto. El cañón trueno de continuo; la fusilería brama; crúzase entre ámbas partes una lluvia de hierro, y los batallones carlistas se arrojan al asalto, donde hallan una resistencia serena que diezma sus filas.

Nosotros no dudamos del resultado de la lucha porque las tropas liberales librarán á la villa de sus tenaces enemigos. Pero no podemos menos de enorgullecernos de ella, como de una de las cosas más notables de esta guerra y uno de los testimonios de más importancia en favor de nuestra causa delante de las naciones de Europa. El partido

que opone al fanatismo teocrático de los carlistas defensas populares como las de Puigcerdá y Teruel, se honra y realza delante del mundo, sean cuales fueren las circunstancias que dificulten su actividad. El partido que se estrella ante defensas de esta clase, está juzgado á los ojos de los hombres razonables: es un partido miserable que no puede triunfar. Esas defensas alientan, vigorizan, levantan el espíritu liberal. Ellas demuestran que somos fuertes en los sentimientos populares, dignos y humanos. Europa gozosa las dá por terminantes en esta gran cuestión.

En cambio los carlistas solo pueden ofrecer los degüellos de Olot que demuestran la infamia de sus sentimientos, la vileza de sus ideas teocráticas y la perversidad de los bandoleros que les siguen. ¡Qué contraste! Ellos que reivindican la defensa del orden, de la legalidad, de la paz, de la justicia, de la dulzura y la religión; ellos que llaman bárbaros, criminales y ateos á sus enemigos, no solo han de confesar que son odiosos hasta el punto de estrellarse furiosamente en las tapias y obras de ladrillo de villas de ninguna importancia militar, sino que no pueden oponer á la magnanimidad de esta heroica defensa, al interés que infunde y á la gran importancia política que tiene, otro hecho, otro interés y otra importancia que el feroz degüello de doscientos prisioneros de guerra que guardaban en su poder hacia tres meses. Ambos actos han llamado poderosamente la atención del mundo. El uno ha infundido admiración, simpatías y amor al partido que lo había hecho. El otro le ha infundido horror, repugnancia, ira contra el partido que lo cometió. El primero es celebrado con voces de alabanza y aplauso. El segundo ha producido lágrimas de lástima para las víctimas y gritos de abominación contra los verdugos. El mundo ha visto que el partido liberal español defiende sus ideas con heroicidades como las defensas populares de Puigcerdá y de Teruel; y que los carlistas defienden las suyas con barbaridades é infamias como el degüello de los prisioneros de Olot. Por eso los hombres dignos, la mayoría del pueblo está de nuestra parte, y hace enmudecer los hombres pervertidos que se ponen de parte de los carlistas porque quisieran imitarles en su patria.

Madrid 29 de agosto de 1874.

Anoche fué objeto de la atención de las gentes políticas, un comunicado que publicó el Sr. Nuñez de Arce negando que hubiera ido al Escorial á ver al Sr. Zorrilla, y declarando que siente desdeñ y repugnancia hacia ese hombre público. La carta del Sr. Nuñez de Arce trata con gran dureza al antiguo jefe radical. Hoy la acogen con gusto algunos periódicos constitu-

cionales, mientras la censuran los federales.

El número de «La Discusión» correspondiente á ayer jueves ha sido multado de orden de la autoridad por su artículo de fondo titulado «La traición del optimismo.» Lo sentimos.

Los carlistas del Principado de Asturias se dividen en pelotones para impedir que los quintos ingresen en caja, y con este motivo cometen toda clase de violencias por donde pasan.

Ayer á las dos de la tarde cruzó á cinco millas de Almuñecar la escuadra inglesa con rumbo al oeste. Componen dicha escuadra cinco fragatas blindadas y una de madera.

Segun vemos en «La Correspondencia» ha sido suspendida «La Bandera Española.»

Sentimos vivamente este percance de nuestro colega.

«El Diario Español ha sido multado anoche.

Inútil creemos hacer constar que acompañamos al colega en su sentimiento.

Segun telegramas oficiales, las facciones al mando de don Alfonso ocupaban anteayer los pueblos del bajo Maestrazgo desde Vinaro hasta Alcalá.

Segun despachos oficiales, ha entrado en la provincia de Asturias el cabecilla Gonzalez Arias, nombrado comandante general de aquel Principado y reconocido como tal por los carlistas en una reunión en Aller.

Leemos en «El Tiempo»

«Segun carta que recibimos de provincias, en algunos pueblos los Ayuntamientos han eliminado del sorteo de la quinta á los casados canónicamente, sin que los mozos solteros y viudos hayan protestado; antes, al contrario, lo han aceptado con satisfacción.

Cuénteselo el colega á su abuela.

Segun un periódico, el traidor Freixa con un hijo suyo, el canónigo Abril y el cabecilla Segarra, que había tenido serios disgustos con D. Alfonso, han abandonado las facciones, embarcándose en los Alfaques. Si el hecho es cierto, y disgustado de la causa que abrazó tiene que abandonarla el ex-coronel Freixa, debe llevar en su alma amargos remordimientos de su conducta.

D. Carlos ha publicado un decreto en el que dice que queriendo restablecer, en lo posible, los fueros en las provincias, convoca para el 31 de agosto en Maestre las juntas

generales de la provincia de Alava para la elección de la diputación general y del diputado general.

La Gaceta publica un decreto sobre la manera de ordenar las propuestas de los opositores á notarias vacantes, y el modo de proveer estas.

Por otro decreto del mismo ministerio se dispone que los bienes que pertenecieron á las capellanías oblativas que declaran extinguidas el convenio-ley de 24 de febrero de 1867 é instrucción del 25, y que en cumplimiento de lo dispuesto en la ley de 19 de agosto de 1841 hubieren sido adjudicados ó se adjudicaren á consecuencia de sentencia firme dictada por los tribunales ordinarios en juicio en que el ministerio fiscal haya sido ó fuere oído en representación del Estado, podrán inscribirse en los registros de la propiedad, aunque no se presente el traslado de la orden ministerial declarativa de haber sido exceptuados, en conformidad al art. 3.º de la ley de 11 de julio de 1856, siempre que se llenen los demás requisitos prevenidos en las disposiciones vigentes.

«El Eco de España» habla de la resolución del presidente del poder ejecutivo para volver á tomar el mando en jefe del ejército del Norte.

«El colega dice bien, añade «La Correspondencia» á pesar de no decir lo cierto. El duque de la Torre tiene hoy, como ha tenido siempre, el propósito de ser el primer soldado de la libertad en contra el carlismo; pero esto no significa que el jefe del Estado vaya á tomar de nuevo al mando del ejército, puesto que hay dignos generales en los que el gobierno tiene confianza por sus justificadas condiciones y su valor y decisión bien probados.»

La Correspondencia asegura que el gobierno no se ocupará de la nueva combinación de gobernadores hasta que se termine la quinta.

Dícese que si el Sr. Ruiz Zorrilla persiste en su republicanismo de ahora y se coloca otra vez al frente de los radicales republicanos, vendrán todos á formar en el partido del Sr. Castelar, que les admitirá gustoso, como miembros de la grande agrupación defensora de la república democrática de orden.

Los pocos diarios que en París son favorables á la causa liberal española, decían el 25 que el marqués de la Vega de Armijo había conseguido del gobierno francés que este impusiese á los carlistas que sitiaban á Puigcerdá que respetasen toda aquella parte de la zona de sitio, que confinaba con Francia. Apesar de esto, habían caído muchos de sus proyectiles en territorio francés.

## LA TERTULIA RADICAL.

La sesión verificada anoche en la Tertulia de la calle de Carretas tuvo, como se había dicho, bastante importancia. La presidió el señor Becerra, quien según se nos ha dicho, hizo declaraciones poco favorables al golpe de fuerza del 3 de enero, y se declaró partidario de la república democrática conservadora sosteniendo que son conservadores los que tratan de afianzar las conquistas de la revolución, y no los que, como el gobierno actual, tratan de derribarlas.

El señor Mosquera, por sí y por algunos de sus amigos, hizo también declaraciones republicanas; y tanto el señor Becerra como algunos otros oradores que tomaron parte en el debate, otorgaron con asentimiento de todos la gefatura del partido radical al señor Ruiz Zorrilla.

Respecto á la entrevista verificada con este en el Escorial, dió estensos pormenores el señor Patiño (D. José María), indicando que la ligera disidencia allí suscitada se refirió solo á la oportunidad de dar ó no un manifiesto republicano. El señor Patiño terminó asegurando que, apesar de que el señor Ruiz Zorrilla se negaba á tomar una parte activa en la política, desistiría de su propósito, obligado por las circunstancias, que cada día son y serán más graves y dolorosas para la libertad y la república.

Las palabras del señor Patiño fueron acogidas con asentimiento general.

Barcelona 26 de agosto.

De La Independencia:

El asalto intentado por los carlistas contra Puigcerdá fué más vigoroso por la puerta de España. Después de haber sido rechazados valerosamente, continuaron los carlistas el fuego de cañon para proteger la retirada. Durante la tarde reinó la más completa calma.

El entusiasmo de los defensores es tal, que han teleografiado á nuestra primera autoridad militar, dándole toda clase de seguridades de que serán rechazadas las intentonas de los carlistas cuantas veces ataquen á la población.

El Esmo. señor capitán general ha contestado con un telegrama laudatorio encareciendo el alto ejemplo que daba aquel vecindario á los demás pueblos de Cataluña en especial y á los de España en general, noticiándoles al propio tiempo que, efecto de haberse escalonado el grueso de las fuerzas carlistas en los pasos inaccesibles que conducen á la Cerdeña, no han podido llegar aun los refuerzos enviados, pero que no tardarán, ya que su intento es batir á las huestes del absolutismo, aun cuando abandonen el ataque de aquella población.

Varios proyectiles disparados por los carlistas han caído en Bourg-Madame y en la zona neutral comprendida entre Francia y España. Por esta razón, las autoridades francesas están tomando medidas energicas, no tan solo para evitar su reproducción, sino exigir una reparación completa y satisfactoria del atentado cometido contra la vecina nación por los sicarios del absolutismo, exigiendo la responsabilidad á los cabecillas.

## Idem 27.

De otro combate reñidísimo en los muros gloriosos de Puigcerdá vamos a dar cuenta a nuestros lectores. Anteanoche, creyendo sin duda que los valientes defensores de aquella heroica villa cansados de las fatigas experimentadas a consecuencia del asalto que habian dado los carlistas en la madrugada del mismo día 25, estarían entregados al descanso, atacaron por tres puntos diferentes a la poblacion con tal decision y empuje, que los defensores de la villa necesitaron de todo su entusiasmo y ardor en pró de la causa de la libertad para rechazar victoriosamente a las fanáticas huestes del pretendiente. La leccion que han recibido en los muros de aquella heroica villa ha sido tan dura, que difícilmente la olvidarán los carlistas.

Durante el combate ha descargado una fuerte tempestad en aquella comarca, pero los defensores de la villa han permanecido firmes en las murallas alentados por las mujeres que con su presencia les daban bríos y les proveían de municiones y cuanto les faltaba para rechazar al enemigo. El resultado de este glorioso combate ha sido causar a los carlistas grandes bajas, inutilizarles cuatro cañones entre los cuales se cuenta el conocido por «Deu» de Olot, por haberlo fabricado el ex-alcalde de esta villa, y el tener que verificar una vergonzosa retirada. Los defensores no han tenido ni una baja siquiera, motivo por el cual el entusiasmo que reinaba en la poblacion era verdaderamente indescriptible.

Hasta aquí el parte oficial recibido por nuestra primera autoridad militar. Con referencia a noticias particulares, se nos dice que los descalabros sufridos por los carlistas ante los muros de Puigcerdá han producido tal desanimacion entre las facciones, que muchos carlistas, desobedeciendo las órdenes de sus jefes, han abandonado las partidas huyendo por Bellver y Coll de Tosas y atravesando otros la frontera.

Tambien sabemos particularmente que las facciones de la provincia de Gerona han pedido auxilio a las de Tarragona para reforzar las cuevas de Ribas y de San Quirse y los pasos peligrosos que han fortificado a fin de impedir el paso de las columnas que se dirigen a la Cerdaña para auxiliar a los denodados defensores de Puigcerdá.

La dificultad de comunicaciones hace que no se conozcan aun los detalles mas importantes de la ocupacion de la Seo de Urgel, y aun los pocos que se conocen son de pura referencia por lo general.

De esta clase son los recibidos por el brigadier Arrando y que este ha comunicado al ministro de la Guerra, razon por la cual le damos publicidad. Dice, pues, el gobernador militar de la provincia de Lérida, que las facciones de Tristany y Monet, que son las que ocuparon la Seo de Urgel, fusilaron en el camino de esa a Puigcerdá a un capitán y a un teniente del ejército y a un capitán de voluntarios.

Tal vez esta noticia dió origen al rumor de haber sido fusilado el ofi-

cial que entregó la ciudadela a los carlistas.

## Idem 28.

Del *Diario de Barcelona*.

«La Lucha» de Gerona del 26 despues de copiar la relacion de lo sucedido en la Seo de Urgel, dice que segun version que le merece entero crédito puede añadir que los carlistas abandonaron la Seo despues de saquear y arruinar a la poblacion y de causar perjuicios de consideracion a la Ciudadela, la cual así como el castillo y ciudad estaban el 24 en poder de las tropas del brigadier Arrando.

El mismo periódico dice:

«Referente a Puigcerdá solo podemos decir que despues de tres días de un rudo asedio, los enemigos de la libertad han tenido que retirarse de los alrededores de la heroica villa, dejando sobre el terreno mas de ochenta muertos y llevándose grandes convoyes de heridos. Entre los leales puigcerdanenses, solo se cuentan algunos heridos de poca gravedad.

De esta noticia que se nos comunicó de la Junquera anteaer, casi respondemos, y por tanto, felicitamos cordialmente a los héroes de Puigcerdá por su nunca bien ponderado valor y liberalismo.»

Partes posteriores que ha publicado la prensa de esta localidad han venido a desmentir la noticia que sobre Puigcerdá se comunicó a «La Lucha.» «La Crónica» de ayer dice haber visto un telégrama fechado a las seis de la tarde del 26 en Bourg-Madame anunciando que continuaba el fuego contra aquella villa.

No sabemos tampoco que la noticia relativa a la Seo de Urgel haya recibido confirmacion por otro conducto que el del periódico gerundense.

El periódico «La Independencia» publica el día 28 la siguiente

## Última hora.

Por cartas de la Seo de Urgel, sabemos que los carlistas a los dos días de haberse posesionado de la Seo, marcharon a Andorra en número de 150 a reclamar del síndico de aquella República las armas que al entrar habian depositado los voluntarios y soldados que en ella se habian refugiado huyendo de la traicion.

Ante tan insólita demanda el síndico de Andorra contestó a los carlistas que, no reconociendo otro gobierno legal de España que el de la República, entendia que no estaba obligado a satisfacer sus deseos; conminándoles para que perentoriamente abandonasen el territorio de la República.

En el castillo de la Seo están encerrados los soldados prisioneros.

El lunes último pasó por Artesa de Segre el brigadier Arrando con una muy fuerte columna. Esto nos asegura persona que vió a dicho jefe en el punto indicado.

En Puigcerdá no ocurría nada de notable. Pero a consecuencia de caer en gran número los proyectiles carlistas en Bourg-Madame, principalmente los que disparaba el cañon «Deu de Olot», y de haber

ocupado los carlistas «La Raour» el vecindario de Bourg-Madame se disponia a abandonar esta poblacion. De Mont-Luis se aguardaban algunas tropas francesas, y se decía que estas harían respetar el territorio francés a los carlistas de buena ó de mala gana.

Continúa el ataque.

## Mahon 2 Setiembre 1874.

A bordo del vapor-correo «Mahonés» deben ser embarcados esta tarde los individuos de este distrito municipal y del vecino pueblo de Villa-Carlos, que habiendo sido comprendidos en la actual quinta extraordinaria les corresponde por su número ser entregados en caja, mañana juéves, en la capital de la provincia.

El sábado por la noche habrá baile público y el domingo por la tarde las acostumbradas corridas en el vecino pueblo de San Luis, con motivo de celebrarse en el mismo la fiesta dicha de *San Lluisset*.

Segun nos escriben de Alayor, el Ayuntamiento de aquel pueblo, en union de doble número de asociados, acordó, en sesion del día 30 de agosto último, imponer derecho a los artículos siguientes:

Aguardiente, 2 cénts. por libra.  
Carne fresca, degollada en el matadero 5 cénts. carnicera.  
Vino, 3 duros pipa.  
Petróleo, 5 cénts. porron.  
Cerdos, medio peseta arroba.  
Trigo, 1'50 peseta cuartera.

Se desistió de imponer derecho a los demás artículos.

Del «Diario de Mallorca» copiamos lo siguiente:

«Segun se nos ha informado esta pasada noche (27 agosto) se arrojó en una cisterna uno de los mozos de las afueras de Palma que le habia tocado la suerte de soldado en la última quinta de la reserva extraordinaria, al momento acudieron al lugar del siniestro algunas familias pero no pudieron salvarle la vida.»

«Ayer (27 agosto) a cosa de las dos de la tarde cayó sobre la villa de Inca un fuerte aguacero acompañado de relámpagos y truenos, cesando a los pocos momentos, sin tener que lamentar desgracia alguna. A igual hora sucedió lo mismo en el pueblo de Costix, cayendo una centella que dejó cadáver a un pobre padre de familia.»

## Crónica Religiosa.

Santo de hoy.

San Antolin mártir y San Estéban rey y confesor.

Santo de mañana.

Santa Dorotea virg. y mártir y santos Pedro y Juan mártires de Valencia.

**MISION EVANGÉLICA**  
EN LAS ISLAS BALEARES.  
Gracia, 73.—Mahon.

Cultos.

Tendrán lugar todos los jueves de nueve a diez de la noche y los domingos de once a doce de la mañana y de nueve a diez de la noche.

La escuela dominical de cuatro a cinco de la tarde.

## VARIEDADES.

Se lee en el *Tems*:

«El *Correo de Caserta* menciona un hecho bastante curioso. Un capitán veterinario del regimiento de artillería n.º 10, llamado Panicali, dió en 1867 el nombre de Bismark como nombre de bautismo a su hijo.

Hace un mes, el día siguiente al del atentado de Kissingen, el jóven Bismark Panicali envió un telégrama al canciller del imperio pidiéndole noticias del estado de su salud. He aquí la contestacion del príncipe de Bismark:

«Señor Panicali, en Caserta.

El príncipe de Bismark os da las gracias por la simpatía; su herida está en vias de curacion.»

Haciendo alusion a este hecho el canciller ha escrito a uno de sus amigos de Nápoles la siguiente carta que publica el *Journal de Paris*:

«Mi muy querido amigo: Entre las adulaciones con que se halaga a los poderosos no podia yo esperar que figurase la de poner mi nombre a los niños como nombre de pila.

Se me ha dispensado este honor en Italia, y esto lejos de complacerme y alegrarme, me aflige. Recuerdo que en 1847 se ponía a los recién nacidos el nombre de Pio IX y hasta entre las reinas de Europa hay una que se llama Pia.

Mas adelante apareció el poderoso Napoleon III. ¡Cuan grande fué entonces el número de niños bautizados en Italia con el nombre de Napoleon! Hoy me toca a mí este honor, y principia a haber muchos niños que llevan el nombre de Bismark; pero yo considero esto como un mal augurio y no puedo menos de estremecerme.

Si podeis conseguir que el ejemplo dado en Caserta no tenga imitadores, me prestareis un señalado servicio.

Vuestro afectísimo, *Bismark*»

## ANUNCIOS.

## EN VENTA

Lo están las fincas siguientes que pertenecen a los hermanos Benito, Vicente y Antonio Villalonga y Borrás.

## COMPANIA ITALO-PLATENSE

DE GRANDES VAPORES MODERNOS  
PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

## SERVICIO MENSUAL.

Saldrá del puerto de Barcelona el día 8 de Setiembre el magnífico vapor de 3000 toneladas  de rapidéz y seguridad probadas, y servicio inmejorable, empleando solamente 24 a 25 días de travesía.

Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.  
Los de 3.ª serán alojados en vasta cámara debajo de cubierta, siendo de cargo del vapor el colchon, cabecera y manta. Las señoras en 3.ª clase tendrán cámara separada.

Carne y pan fresco todo el viaje y vino de mesa.

Nota.—Siendo estos los únicos vapores argentinos que hacen la carrera entre el Mediterráneo y el Plata, han sido ya distinguidos por aquel Gobierno, y en su consecuencia puede ofrecer la Compañía a los señores pasajeros de 3.ª clase su desembarque y el de sus equipajes gratis en llegando a Buenos Aires y a los que lo soliciten a su llegada a dicho punto se les dará gratis durante ocho días casa y comida mientras tanto puedan comodamente encontrar trabajo, y aquellos que carezcan de relaciones, la compañía los presentará a las oficinas establecidas, por medio de las cuales se obtiene pronta colocacion sin que por ello se les cobre nada absolutamente.

Se despacha por sus consignatarios Sres. Nicolau hermanos, porticos Xifré, 10, bajos, Barcelona.

Mahon, 1874.—Tip. de B. Fábregues, Castillo, 58.

1.ª Una casa de campo con un terreno contiguo de dos barcillas sembrado situado en Toraxer.

2.ª Una porcion de terreno de once barcillas sembrado, en Biniatop, dividida en siete campillos.

3.ª Otra de dos barcillas en Toraxer, dividida en tres campillos y un higueral de pala.

4.ª Un cercado conteniendo árboles frutales, situado en Trebeluger, su cabida tres almudes.

5.ª Otro cercado de una barquilla en Trebaluger.

Para el ajuste podrán dirigirse a uno de los dueños que vive en Villa-Carlos, calle de San Pedro n.º 2.

## Para vender.

Una casa en Villa-Carlos, calle de Mahon, número 19.

Informarán en la misma.

EMPRÉSTITO DE  
175 MILLONES.  
TERCER PLAZO.

D. Bartolomé Escudero, Rosario 19, lo cobra mediante el descuento del 22 por ciento para el contribuyente sobre la parte abonable en papel.

CHOCOLATES  
DE LAS FAMILIAS.

De la muy acreditada fábrica Compañía Colonial de Madrid, PREMIADA CON QUINCE MEDALLAS.

En la confitería LA PALMA, calle Adover n.º 17, se acaba de recibir un gran surtido de dichos CHOCOLATES, incluso en ellos el premiado por SU SANTIDAD PIO IX y el muy fino CHOCOLATE ATEMPERANTE, muy especial para tomar la HOMEOPATIA, para los temperamentos delicados y para viaje: ofrece además la ventaja de poderse gastar crudo, siendo así, aun mas agradable al paladar.

Tambien se acaban de recibir Paquetes de NAPOLITANOS de varias clases, TAPIOCA y SAGU de las Indias, y los muy excelentes CAFES TOSTADOS SIN EVAPORACION AROMA reconcentrados y a precios sumamente ventajosos al comprador.

En dicha confitería se encontrarán frescos CABELLOS DE ANGEL, a 30 céntimos la libra.

ARANJAT a 24 céntimos idem y GASEOSAS EN POLVO a 20 céntimos docena.

En la imprenta de este periódico se venden *Fes de Vida y Manifiestos de Nacimiento*, al mismo precio de un cuartillo de real el ejemplar.